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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Son yıllarda Türkiye genelinde yeni hapishanelerin açıldığı ve mevcut hapishanelerin

kapasitesinin artmldığı bilinmektedir. Hapishanelerin kurulması, bulundukları bölgedeki nüfus

yoğunluğunu ve dolayısıyla kamu hizmetlerine olan ihtiyacı artırmaktadır. Bu durum özellikle

sağlık hizmetlerine erişim konusunda önemli bir planlama gerektirmektedir. Hapishanelerin

yakımnda bulunan hastanelerin, aile sağlığı merkezlerinin ve diğer sağlık kuruluşlannm

kapasitesinin, yeni açılan veya genişletilen hapishaneler doğrultusunda düzenlenip

düzenlenmediği, bu sağlık kurumlarmdaki personel sayısımn ve teknik donammm yeterliliği
merak konusudur.

Bu bağlamda;

1. Yeni açılan veya kapasitesi artırılan hapishanelerin bulunduğu bölgelerdeki sağlık

hizmetlerine erişimin sağlanması amacıyla, bölgedeki hastaneler, aile sağlığı merkezleri

ve diğer sağlık kurumlannda herhangi bir düzenleme yapılmakta mıdır?

2. Hapishanelerin açılmasıyla birlikte ilgili bölgelerde sağlık hizmetlerine yönelik artan

talep doğrultusunda doktor, hemşire ve diğer sağlık pers'örieli âayısmda bir artış
planlanmış mıdır? Son beş yıl içinde bu doğrultuda gerçekleştirilen personel ahmlarma
dair veriler nelerdir?

3. Yeni açılan hapishanelerin bulunduğu bölgelerdeki hastanelerde, tıbbi cihaz ve donanım

kapasitesi artırılmış mıdır? Hapishane nüfusundaki artış nedeniyle bölgedeki sağlık

kuruluşlanna ek bütçe tahsis edilmiş midir?
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4. Hapishanelerin kurulmasıyla birlikte ilgili bölgelerdeki nüfus artışımn, kamu sağlık

hizmetleri üzerindeki etkilerine ilişkin herhangi bir analiz veya rapor hazırlanmış mıdır?

Eğer böyle bir çalışma yapıldıysa, bulgular nelerdir?

5. Yeni hapishanelerin açılmasıyla birlikte, mahpuslarm hastane şevklerinde yaşanan olası

gecikmelerin önüne geçmek için herhangi bir önlem alınmış mıdır? Hapishanelerin

sağlık hizmetlerine erişimi konusunda Sağlık Bakanlığı ile Adalet Bakanlığı arasında

yürütülen ortak çalışmalar var mıdır?


